

Extranjero (trimestre)	11'75
Número suelto	0'15
Id. atrasado	0'25

La Almudaina

AÑO XLIX - Núm. 19005

Palma de Mallorca

Viernes 11 de Diciembre de 1936

Se dice que el gobierno de Valencia ha ordenado que todas las fuerzas de Madrid se retiren a Levante

El Rey de Inglaterra abdica y se casará inmediatamente. Le sucede el duque de York. Fallece el ilustre comediógrafo italiano Pirandello

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 11 DE DICIEMBRE DE 1936

Parada: Cárcel, P. Estaciones y P. calle de Salas. Regimiento de Infantería de Palma núm. 36.
Comandancia y Sala de Armas: Grupo Mixto de Artillería núm. 1.
Caballería: Grupo Mixto de Ingenieros núm. 1.
Teléfonos, Gas y Electricidad, Portico, Porto Pi y Aceitera S. A.: Militarias.
Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, don José Ferrer Ibáñez.
Imaginaria: Comandante de Infantería, don Juan Florit Torres.
Visita Hospital: Primer Capitán de Artillería.
Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

D. O. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M., Carlos María de Bernardo.

DONATIVOS

Queda rectificada la nota de un donativo de 250.000 francos en el sentido de que la cantidad recibida fué de 250.619 francos, más una moneda de oro de 20 francos y un franco para redondear la suma. En dicho donativo intervinieron, a más de vecinos de Sóller y otros de otros pueblos.

El vecino de Alaró don Bartolomé Seguí ha remitido diez mil pesetas para la suscripción nacional.

Junta Provincial de Abastos

Habiéndose distribuido entre los almacenistas una partida de harina blanca recientemente importada, se fijan el precio de 73'00 pesetas los cien kilogramos para su venta a los panaderos.

A partir de esta fecha y hasta nueva orden, queda autorizada la elaboración de pan blanco, en piezas de kilo y medio kilo, cuyo precio será de 0'70 pesetas kg.

Asimismo, podrán elaborarse panecillos, de cien gramos de peso, al precio de 0'10 pesetas uno.

Palma 10 de Diciembre de 1936.—El Gobernador Presidente.

AVISO A LOS DUEÑOS DE PASTELERIAS Y CONFITERIAS

Durante los días 11 y 12 del actual, y horas de 10 a 13, todos los dueños de pastelerías y confiterías, presentarán en esta Junta de Abastos (Gobierno Civil) declaración jurada de la cantidad de harina que tengan en su poder, así como de las existencias de productos elaborados a base de harina, con anterioridad al Bando de 28 de Noviembre último.

Palma 10 de Diciembre de 1936.—El Gobernador Presidente.

La aviación a su Patrona

En la Iglesia de San Francisco se celebró ayer la Misa rezada, que el Grupo de Aviación dedicaba a su excelsa Patrona, Nuestra Señora de Loreto.

Fue el celebrante el Rdo. señor Adrover, asistido por un P. Carmelita.

En el altar, que presidía la Imagen de la Inmaculada figuraban emblemas y atributos de la aviación, combinados con banderas nacionales, la alemana, italiana y portuguesa.

Asistieron: el Comandante Militar, Coronel señor Benjumeda; Gobernador Civil señor Torres; Alcalde señor Zaforteza; Presidente de la Diputación señor Obrador y Gestores señores Fiol, Pascual y Bisellach; Comandante de Aviación señor Ferragut; Presidente de

de Hacienda señor Casanovas; Auditor la Audiencia señor Delgado; Delegado de Guerra señor Sarranz; el Conde Rossi; el Jefe de Falange señor Marqués de Zayas; el del Requeté señor Conde de Torresaura; el Jefe de la Guardia Civil señor Ossorio; el Cónsul de Italia con su esposa e hija; el Jefe de la Armada señor Rodríguez Acosta y otras representaciones entre ellas, las de los Cuerpos de la Armada y Guarnición, Falange y Requeté.

Una Compañía de Ingenieros y otra del Servicio de la Aviación al mando del Teniente señor Fuster Rossíñol, formaron con armas, siendo revistados por el Comandante Militar.

El acto fué brillantísimo, impidiendo la inseguridad del tiempo de celebrarse la fiesta anunciada, por la tarde en el Campo de Aviación.

De la Diputación

Ayer, celebró sesión la Comisión Gestora, presidida por el señor Obrador, asistiendo los señores Alabern; Fiol; Pascual; Palmer y Bisellach.

Fueron aprobados tres asuntos de trámite, de Vías y Obras provinciales.

Visto el expediente instruido al médico Jefe del Servicio de Maternidad del Hospital señor Darder, en cumplimiento y a efectos del Decreto de 13 de Septiembre, de la Junta de Defensa Nacional, se acordó aplicarle la sanción de 15 días de descuento en su haber.

Visto un dictamen, proponiendo la revisión de cierto expediente instruido por hechos ocurridos en el Servicio de Maternidad del Hospital, en Octubre de 1935, se acordó revisar el expediente, suspender de empleo y sueldo al médico encargado de dicho Servicio señor Darder y nombrar Juez Instructor y Secretario, respectivamente, al Gestor señor Fiol y al Oficial Letrado señor Ribas.

Se acordó instruir expediente—suspendiéndole de empleo y sueldo—al Auxiliar Técnico Administrativo de la Corporación, señor Ordinas Fran, en vista de estar sumariado por la Auto-

ridad Militar, por supuesto delito de conspirar.

Se acordó autorizar al Arquitecto provincial, para que puedan realizarse pequeñas obras, en la Diputación, Casa de Misericordia y Teatro Principal.

Se acordó destinar dos peticiones, relativas a facilitar inscripciones gratuitas, del "Boletín Oficial".

Fueron admitidos varios indigentes en la Casa de Misericordia, y se acordó la adquisición de materiales para los talleres de la Casa de Misericordia y Hospital.

Se acordó agradecer al propietario del Comercio "La Dominicana" un donativo de café, a la Casa P. de la Infancia.

Accediendo a lo solicitado por los doctores Orbaneja y Medina, se acordó prestar provisionalmente un recinto del Hospital—calle de la Concepción—para destinarlo a Dispensario, apoyando la petición el Gestor señor Palmer y condicionándola el señor Alabern para, en caso de ser necesario a la Corporación poder disponer del local.

A propuesta del señor Palmer, se acordó nombrar interinamente al Dr. don Bartolomé Amer, para la vacante de Médico de Guardia del Hospital que ocupaba el Dr. Meneu, que se halla sumariado.

A propuesta del señor Fiol, se acordó nombrar interinamente a don Antonio Vilella, Auxiliar técnico administrativo de la Corporación, vacante por instruirse sumario al que la ocupaba señor Ordinas.

Y se levantó la sesión.

Han ingresado en la Suscripción Nacional 480 pesetas producto de mil kilogramos de trigo que don Gaspar Bonuín Miró propietario del predio "El Fangar" de Felanitx ha regalado al Ejército, habiendo ingresado dicha cantidad en la Intendencia Militar de esta Plaza.

El Teniente Coronel señor Cirelli y aviadores han invitado al Presidente de la Diputación a los actos celebrados en honor de la Patrona de la Aviación Nuestra Señora de Loreto.

Consejo de guerra

En el Salón de Actos del Colegio Notarial de Baleares, se reunió a las diez de la mañana de ayer, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, para ver y fallar la causa instruida por el señor Coronel de Infantería, Juez Instructor de esta Comandancia don Ricardo F. de Tamarit, contra el Coronel de Infantería en situación de reserva, don Aurelio Díaz de Freijó, el Coronel de Infantería don Emilio Ramos Unamuno, el Teniente Coronel de E. M. don José García de Oro, el Comandante de E. M. don don José Clar Pujol y el Capitán también de E. M. don Francisco Sanchiz Candela.

El Consejo quedó constituido de la forma que ayer publicamos.

La defensa de Iseñor Díaz de Freijó estuvo a cargo del Comandante de Artillería don Luis Cerdó Pujol; la del Coronel señor Ramos Unamuno, a cargo del capitán de Infantería don Juan Bannasar Bisquerra; la del Teniente Coronel señor Garrido de Oro, a cargo del capitán de Estado Mayor, don Benigno Cabrero; la del Comandante señor Clar a cargo del capitán de Caballería don Ignacio Despujols Trener y la del capitán señor Sanchiz, a cargo del capitán de Artillería don Eduardo Lassala.

Abierta la sesión el Juez Instructor, Coronel señor F. de Tamarit dió lectura al apuntamiento que consta de 502 folios y cinco piezas separadas.

En el apuntamiento aparecen con todo detalle todos los motivos de ac-

sación que puedan acumularse contra los encartados, refiriéndose cuanto se relaciona con las medidas adoptadas por las que eran supremas autoridades militares de Mallorca cuando marchó a Barcelona el insigne malogrado general Godeu, haciéndose especial exposición de lo acaecido con motivo del desembarco rojo en Manacor, así como de la vejez del emisario de la Generalidad que fué ya juzgado y sentenciado por Consejo de Guerra. Se reproducen las declaraciones de los procesados.

El resumen de los motivos que han inducido al procesamiento se refieren a indicios racionales de negligencia en el cumplimiento de sus deberes por parte de todos los encartados, apreciando en el que era Comandante General de Baleares el incumplimiento del Bando promulgado por el General Godeu y el no haber hecho efectivas algunas disposiciones emanadas del mando supremo.

El Presidente suspendió dos veces la vista durante diez minutos, interés del Juez Instructor, Coronel Fernández Tamarit, dió cuenta al informar sobre las hojas de servicios de los encartados acerca de la forma en que acreditaron su valor.

He aquí algunos datos: El Coronel Díaz de Freijó ingresó en el Ejército el 15 de Octubre de 1891. Tomó parte en la campaña de Marruecos en 1912, y allí alcanzó la Cruz de Mérito Militar con distintivo rojo, la

Medalla de Melilla y el ascenso de comandante por méritos de guerra.

El Coronel Ramos ingresó en las filas militares en 25 de Agosto de 1895. No ha tomado parte en campaña alguna.

El Teniente Coronel Garrido de Oro comenzó con acierto grande en la guerra de Marruecos en 1912, por lo cual se le otorgó la Cruz del Mérito Militar de Primera Clase con distintivo rojo.

También el Comandante Clar, ingresado en el Ejército en 29 de Agosto de 1912 luchó en Marruecos en 1923, obteniendo la Medalla de Marruecos.

Cuanto al capitán Sanchiz actuó en Marruecos en 1923. Ingresó en las filas del Ejército en 8 de Septiembre de 1920.

Durante extensísimo rato se ha prolongado la lectura de las declaraciones de cuantos testigos desfilaron al encararse el sumario. Recordamos, entre los nombres leídos, el del actual Gobernador Civil, comandante don Mateo Torres Bestard, don Martín Pou, don Miguel Zayas, don Francisco Gallego, don Luis Ramallo, don Antonio Zaforteza Villalonga.

En este estado el señor Presidente suspendió el acto para continuar a las tres de la tarde.

El gentío era numeroso resultando insuficiente el local.

A esta hora se reanudó la sesión en la misma forma que por la mañana continuando la lectura de algunos documentos interesados por el defensor del señor Freijó el comandante señor Cerdó y de otros interesados por los defensores del señor Ramos y del Comandante señor Clar señores Bannasar y Despujols, respectivamente.

Igualmente se leyeron otros documentos relativos al Teniente Coronel señor Garrido, todos ellos relativos a sus actuaciones.

A petición del señor Bannasar compareció a declarar el capitán médico señor Orbaneja, quien manifestó que encontrándose en cierta ocasión en la Plaza de Manacor vió como el Capitán señor Puig felicitaba al Coronel señor Ramos diciéndole que era el salvador de Mallorca.

Compareció también el capitán señor Homar quien ratificó que la noche del 30 de julio en Manacor había 1700 hombres, si bien más tarde se dispuso de mayor contingente.

Hizo luego otras preguntas encaminadas a comprobar que durante el mando del señor Ramos hubo coordinación de fuerzas, en la línea de fuego, y que en dichos días la opinión fué optimista.

También fué interrogado el Teniente señor Corral, quien no pudo afirmar si el general señor Godeu, resistió varios días o si tuvo que rendirse el primero o el segundo día.

Interrogado el señor Garrido de Oro afirmó que el comandante señor Clar no estuvo ni un solo momento encargado de la Jefatura de Estado Mayor.

Terminado el periodo de pruebas se concedió la palabra al Fiscal don Ricardo Mulet, quien hizo una larga exposición de los hechos señalando una por una las causas que motivarían el origen de dicho sumario, suplicando del Tribunal que al dictar su fallo lo hiciera despojado de todo prejuicio, ciñéndose a los cargos que resultaban del sumario.

Fué analizando una por una las declaraciones acusatorias que pesaban sobre cada uno de los encartados.

Empezó por sostener que por el Mando se dejaron incumplidos las ordenes recibidas del Generalísimo señor Franco y más tarde hubo por parte de los demás encartados una falta de mando en el frente y una desorganización en los servicios lo cual estaba demostrado en el retraso en que se cumplieron algunos de los servicios.

Fundándose en las declaraciones de algunos de los testigos sostuvo que había depresión de ánimo en los se-

ñores que formaban el cuerpo de Estado Mayor.

Analizó la entrevista del señor Díaz de Freijó con su Estado Mayor y el Teniente de Navío señor Soto y dió que el hecho de ponerle en libertad demostraba un acto de negligencia.

Se extendió en largas consideraciones para deducir que de los hechos que resultaban del sumario deducía la existencia de un delito de traición o en su defecto la de un delito de negligencia, del que eran responsables los procesados, debiéndose de apreciar la pena en que cada uno había incurrido según su graduación.

Para el caso de que el Tribunal apreciase la existencia del delito de traición pidió par cada uno de los coroneles señores Díaz de Freijó y Ramos Unamuno la pena de 30 años de reclusión y pérdida del empleo; para el Teniente Coronel señor Garrido del Oro, la de 25 años y para el Comandante señor Clar y el Capitán señor Sanchiz, la de 20 años; y para el caso de que solo se apreciase que los hechos eran constitutivos de un delito de negligencia pidió para cada uno de los coroneles citados la pena de 12 años de reclusión mayor, o la pérdida de su empleo; para el señor Garrido de Oro la de 8 años de prisión, o la pérdida de empleo y para los señores Clar y Sanchiz la pena de 6 años de prisión, o la pérdida de su empleo.

Tras breves momentos de descanso se concedió la palabra al capitán de Artillería señor Lassala, defensor del señor Sanchiz.

En su informe puso de relieve el alto concepto que mereció siempre su patrocinado, añadiendo que en el sumario no existían argumentos de prueba suficientes para que pudiera pesar sobre él acusación alguna.

Sostuvo que no hubo por su parte en momento alguno depresión de ánimo ni falta de pericia para poder acusarle.

Tampoco, dijo, han podido probarse las acusaciones que algunos testigos hicieron sobre su defendida y pidió al tribunal una sentencia absolutoria.

El capitán de Caballería señor Despujols defensor del Comandante señor Clar, hizo una sucinta relación de hechos para demostrar que ni de la exposición de los hechos ni de la parte jurídica que de ellos pudieran deducirse responsabilidades para su defendido, pues claras estaban las declaraciones que constaban en el sumario que demostraban que en aquel momento no hubo pesimismo ni negligencia y si celo en el cumplimiento de las ordenes dictadas por sus superiores.

Dijo que en el sumario no había un solo hecho que demostrase que en su patrocinado hubiera culpabilidad. Terminó dirigiéndose al Tribunal diciendo que después de los argumentos aducidos sólo le quedaba decir: "Tratado como hubierais querido que os trataran".

Concedida la palabra al Capitán de Estado Mayor señor Cabrero, defensor del señor Garrido de Oro, empezó diciendo que vibrantes eran en su patrocinado el amor a España, su adhesión al Movimiento Militar salvador de ella y su odio a cuanto se opusiera a este movimiento.

En su largo informe analizó las declaraciones que constan en el sumario para deducir, que en ninguna de ellas existe ni la más leve prueba de responsabilidad.

Dijo que para hacer cargos como los que se había pretendido hacer en contra del señor Garrido, preciso conocer la organización del Cuerpo de Estado Mayor, cuya misión era el cumplimiento de las ordenes que recibe del Mando, sin responsabilidad por los mismos, cuya responsabilidad será del que las dicta, mientras el cumplimiento haya sido exacto.

No resultando cargos, añadió, no pueden exigirse penas, y menos de la gravedad de las pedidas.

Hizo un detenido examen de los

hechos y terminó solicitando del Tribunal una sentencia absolutoria. Siendo las nueve y media de la noche el señor Presidente suspendió la sesión para continuarla esta mañana a las 9 y media.

Del Ayuntamiento

El señor Alcalde al recibir a los periodistas les manifestó que habiéndose enterado, que ciertos molineros poco escrupulosos habían quitado las cribas de los molinos, había ordenado que por los inspectores municipales se girara una visita de inspección a los mismos, ordenando la inmediata reposición de dichas cribas, siendo castigados con severas sanciones, los que no cumplan lo ordenado, pues está dispuesto a ser inflexible en el asunto de los comestibles, queriendo que estas rennan las condiciones debidas de salubridad y limpieza.

Por lo demás—nos dijo—nada más tengo que comunicarles.

Función en La Protectora a beneficio de las Cocinas Económicas

Un éxito completo constituyó la función celebrada el domingo en la Sociedad "La Protectora" organizada por el Círculo de dicha Sociedad y patrocinada por la Comisión de Fiestas, bajo la dirección del Maestro Baratta y la desinteresada colaboración del Montepío Músico Palmesano, y en la que tomaron parte los distinguidos cantantes señorita Carmen Benassar y don José Baquero, que en sus respectivas interpretaciones de "La Dolorosa", la popular zarzuela de Serrano, lograron hacerse aplaudir largamente.

La señorita Benassar, estuvo admirable como cantante y actriz, dando a su personaje el debido dramatismo y emoción, en el sentido lírico, que requiere la protagonista.

José Baquero, también estuvo muy encuadrado en el suyo, cantando con arrobo y en el suyo, siguiendo en orden de elogio, la señorita Martín y el señor Martí, deliciosos en el dúo cómico, repitiéndose los principales fragmentos de la obra, colaborando al buen conjunto, los restantes intérpretes, a la altura de profesionales.

La obra, fué presentada con propiedad y con decorado expofeso, pintado por el competente escenógrafo don Miguel Oliver.

En el acto de concierto conquistaron cálidos aplausos la Mezzo-Soprano señorita García, los barítonos señores Pascual Bosch y Fuster, la soprano señorita Gestí, y el eminente concertista de guitarra señor Calatayud.

La Sala de La Protectora, completamente llena, por distinguida concurrencia, dando realce al festival benéfico la presencia de autoridades y del Jefe de Falange señor Marqués de Zayas que fueron atendidos por el Presidente de la benemérita Sociedad don Manuel Ferrer, que recibió muchas felicitaciones por el éxito de la función, que revisó carácter artístico, por la acertada intervención de todos los elementos que en ella participaron.

Noticias de la ciudad

JEFATURA PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DE FALANGE ESPAÑOLA

Se hace público, para los efectos consiguientes, que desde hoy, esta Jefatura ha trasladado su domicilio al Cuartel Primo de Rivera (antigua Casa del Pueblo) donde ha quedado definitivamente instalada.

SINDICATO DE FARMACEUTICOS DE BALEARES

Se convoca a todos los farmacéuticos de Mallorca a la reunión que tendrá lugar el próximo sábado día 12 a las 10 de la mañana en el local del Colegio, para la constitución del Sindicato de Farmacéuticos afecto a la Central Obrera Nacional Sindicalista.

CLASES PARA LOS ESTUDIANTES DE MEDICINA

Se pone en conocimiento de los estudiantes de Medicina residentes en la Isla que a partir del próximo lunes día 14, a las doce y media de la mañana, don Pedro Aguiló Aguiló, Profesor Ayudante del Doctor Bartrina en la Facultad de Medicina de Barcelona, comenzará un curso de clases de Patología Quirúrgica las cuales se distribuirán en la siguiente forma: lunes y jueves, para los alumnos de primer curso; martes y viernes, para los de segundo; y miércoles y sábados, para los de tercero.

Palma 10 de Diciembre de 1936.—El Presidente de la Comisión para el Colegio Universitario, Bartolomé Bosch Sansó.

AL MAGISTERIO NACIONAL

Siendo desco de la Inspección de Primera Enseñanza que el Magisterio nacional contribuya directa y eficazmente a la Suscripción iniciada para el homenaje que Mallorca tributa al General Goded, según la Circular inserta en el B. O. de 1.º Diciembre, se ruega a los señores Maestros que voluntariamente quieran contribuir envíen sus donativos a esta Inspección a la mayor brevedad posible.

De Falange Femenina

Mallorquines: Falange Femenina hace un nuevo llamamiento a vuestra generosidad. Estamos casi en vísperas de Navidad, es preciso que nos acordemos de nuestros hermanos que luchan en el frente sufriendo privaciones y los rigores del tiempo para exterminar de una vez y para siempre a las hordas rojas y hacer una España, una, grande y libre. El soldado español se lo merece todo, es pues un deber de todos el contribuir a la suscripción para el "Aguijaldo del Soldado" sería un egoísmo y falta de patriotismo imperdonable el dejar de aportar nuestro óbolo para el citado fin.

En el nuevo local de Falange Femenina, Unión 40, de 10 a 1 y de 4 a 7 se admiten donativos para la mencionada suscripción.

ARRIBA ESPAÑA!

"Mallorca contra los Rojos"

Bajo este título ha publicado nuestro estimado colaborador señor Ferrari Billoch su tomo sobre el desembarco de los rojos en Mallorca y su aplastante derrota.

La cubierta es a cuatro colores, simbólica, original del artista señor Bracons.

El libro está editado en los talleres de Amengual y Muntaner, de una manera pulcra.

No somos nosotros los indicados para poner de relieve los méritos literarios y la agilidad para el reportaje de la pluma de Ferrari Billoch. El lector pudo saborear sus crónicas que desde el frente, publicó LA ALMUDAINA.

Las páginas del libro son vívidas de quien estuvo con el fusil al brazo.

Además contiene el libro una detallada crónica de los acontecimientos desde la noche del 18 al 19 de Julio, lo que le hace doblemente interesante.

En libro va encabezado con un prólogo, mejor dicho una charla con el Conde Rossi, llena del peculiar dinamismo del ilustre caudillo, y con unas declaraciones del jefe victorioso sobre los rojos señor García Ruiz.

Multitud de fotografías avaloran el libro, que ha tenido tanta aceptación, que tenemos noticias se procede ya a una segunda edición.

Felicitemos al amigo Ferrari por el éxito obtenido, éxito muy merecido.

Sociedad

Ayer, a las 10, en la capilla del San Isidro, de la Iglesia de San Francisco de esta ciudad, contraieron matrimonio don Nicolás Garau Garau, actual Secretario del Ayuntamiento de Algida y ex secretario del Jefe Provincial de Falange Española, señor Marqués de Zayas; y la distinguida señorita María Barceló Albana.

El novio vestía de falangista y la desposada un sencillo y elegante traje con mantilla española, que realizaba, si posible fuera, sus naturales encantos.

Bendijo la unión el Canónigo Magistral de la Catedral de Málaga, IImo. señor don Andrés Coll. Actuaron de padrinos, por parte del novio, don Antonio Zayas y don Antonio Nicolson Montaner, y, por parte de la novia, su hermano don Vicente y don Gabriel Piña Fuster. Como testigos firmaron don Gabriel Piña Fuster y don Gabriel Oliver.

Después de terminada la ceremonia religiosa los recién casados obsequiaron a los numerosos asistentes al acto con un almuerzo en el Restaurant Oriente terminado el cual salieron para San Danús, finca de la familia del novio.

Al unir nuestra felicitación a las numerosas felicitaciones que ya nos ha hecho llegar para que Dios les conceda todo género de felicidades en su nuevo estado.

Anteayer por la tarde regresó de la península en avión, el comerciante don Vicente Enseñat.

De Enseñanza

COMISION INSPECTORA DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Primera relación del personal afecto a la Escuela Profesional de Comercio de Palma de Mallorca, en la actualidad ausente de esta Isla, considerado apto para que continúe en el desempeño de sus funciones.

Catedráticos: Don Fernando Montilla Ruiz; don Luis Gómez Mur y don Bernardo Pérez Sales.

Primera relación del personal afecto al Instituto Elemental de Segunda Enseñanza de Felanitx, en la actualidad ausente de esta Isla, que esta Comisión Inspectora considera apto para que continúe en el desempeño de sus funciones.

Profesores: Don Gregorio Guasp Pou y don Francisco Frontera Bernat.

Primera relación del personal afecto al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Palma de Mallorca, en la actualidad ausente de esta Isla, que esta Comisión Inspectora considera apto para que continúe en el desempeño de sus funciones.

Ayudantes interinos: Don José Font Trias; doña Irene Berrocal Leonor y doña Magdalena Clar Moreno.

Segunda relación del personal afecto al Instituto Elemental de Segunda Enseñanza de Inca, en la actualidad residente en esta Isla, que esta Comisión Inspectora considera apto para que continúe en el desempeño de sus funciones.

Profesores Ayudantes: Don Miguel Corró Muntaner y don Jaime Roig Sastre.

Tercera relación del personal afecto a la Escuela de Artes y Oficios artísticos de Palma de Mallorca, en la actualidad residente en esta Isla, que esta Comisión Inspectora considera apto para que continúe en el desempeño de sus funciones.

Profesor: Don Eduardo Nouvilas Boothby.

Administrativo: Don Andrés Morey Llompart.

Tercera relación del personal afecto al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Palma de Mallorca, en la actualidad residente en esta Isla, que esta Comisión Inspectora considera apto para que continúe en el desempeño de sus funciones.

Catedrático: Don Emilio Rodríguez López-Neyra de Gorgot.

Auxiliar: Don Jorge Anckerman Ribas.

Subalterno: Don Antonio Oñate Cañadas.

Segunda relación del personal afecto a la Academia Provincial de Bellas Artes de Palma de Mallorca, en la actualidad residente en esta Isla, que esta Comisión Inspectora considera apto para que continúe en el desempeño de sus funciones.

Catedrático: Don Emilio Rodríguez López-Neyra de Gorgot.

Auxiliar: Don Jorge Anckerman Ribas.

Primera relación del personal afecto a la Escuela Normal del Magisterio de Baleares, en la actualidad residente en esta Isla, que esta Comisión Inspectora considera apto para que continúe en el desempeño de sus funciones.

Profesores Numerarios: Doña Carmen Cascaente Fernández; doña Elvira Tovar Nuñez; doña Catalina Vives Píras y don José Enseñat Alemany.

Profesores Especiales: Don Pedro José Barceló Oliver y doña Marina Fernández Lamarca.

Profesores Auxiliares: Don José de Pano Socias; doña María Villalonga Catalá; doña Margarita Cerón Lobo; don Rafael Morey Llompart; doña Josefina Torres Bonet y don Guillermo Terrades Canals.

Administrativos: Don Juan Mortés Vives.

Subalternos: Don Rafael Rosselló Beltrán; doña Esperanza Medina Aulet y doña Juana Saletas Tortell.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Francisco, en honor de la Inmaculada Concepción. A las 6 y media Misa cantada y exposición del Smo. Por la noche a las 6 y media, rezo de la Corona, ejercicio a la Inmaculada, sermón por el Rdo. don José Font y Arbós, Pbro. y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Neri.—Adoración Nocturna por el turno San Felipe.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Pilar, en Montesión, Santoral

Nuestra Señora de Guadalupe.

Noticias radiadas ayer tarde

EL COMITE DE NO INTERVENCION —NEGRIN Y BUJEDA DE COMPRAS, EN PARIS

"Radio Club Tenerife", a las 2: Rusia ha tomado ya la iniciativa en Londres de que todos los Gobiernos pertenecientes al Comité de no intervención declaren públicamente que se prohíbe la exportación de voluntarios a España.

Paris. — Ha llegado a esta capital, procedente de Valencia, el Ministro de Hacienda español, Dr. Negrín, y el subsecretario, señor Bujeda, que vienen a acordar la compra de algunos camiones y productos farmacéuticos para los rojos.

Acaso el subsecretario se traslade a Londres para adquirir mercurio y ver si se puede hacer un intercambio con las minas que están aún en poder de los marxistas.

SEGUN EL CORRESPONSAL DEL "THE TIMES", TODOS LOS PRISIONEROS QUE CAEN EN PODER DE LOS ROJOS SON FUSILADOS. —EN UN RAID DE AVIACION DE LOS ROJOS, SE PERDIERON TRES APARATOS

"Radio Club Tenerife", a las 2: Londres. — El "The Times" publica un despacho de su corresponsal en Madrid, que pasó desapercibido a la censura roja; entre otras cosas, dice que las autoridades soviéticas de Madrid sólo han podido presentar a los diputados ingleses 13 prisioneros, todos ellos soldados del Ejército nacional.

Todos los demás prisioneros que caen en poder de los rojos, son rápidamente enrolados y obligados a combatir en las filas rojas y contra los nacionales.

Desde luego, son muy pocos los prisioneros que tienen en sus manos, pues a todos los fusilan sin formación de causa alguna.

Berlin. — Varios aparatos de la aviación roja, en su mayoría de fabricación francesa, intentaron hacer un raid sobre algunas posiciones de las tropas nacionales, con frustrado éxito, ya que uno cayó cerca de Torrijos, otro en las cercanías de la margen del Tajo y el tercero fué capturado. Los tripulantes de este último se tiraron en paracaídas: uno de ellos, de nacionalidad rusa, murió a consecuencia de la caída, y el otro fué apresado.

EL ARZOBISPO DE PONTAWA, FUSILADO EN SIBERIA POR LA GPU —LOS MANEJOS DE LOS ROJOS ESPAÑOLES EN LA CAPITAL DE HOLANDA

"Radio Club Tenerife", a las 2: Un periódico de Berlín dice que la GPU ha fusilado en Siberia al Arzobispo de Pontawa, por resistencia contra los soviets.

En Barcelona, varios centenares de personas que escuchaban las emisiones de las radios nacionales, fueron conducidas prisioneras a bordo de un buque surto en el puerto. Se teme por sus vidas.

La Haya. — Los manejos de los agentes rojos españoles son revelados en un artículo periodístico, que dice que estos agentes acuden principalmente a los cafés y bares, donde se reúnen obreros sin trabajo y marineros, a los que, mediante una suma bastante regular, son invitados a enrolarse para combatir con los rojos españoles.

Después son embarcados en unos buques de nacionalidad desconocida, RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 - 2 - 6 APLICACIONES, APARATO

BLENORRAGIA

HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló n.º 117
Teléfono 2321
Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

BORN

HOY

SENSACIONAL PROGRAMA

Música sobre las olas - Polly la chica del Circo NIDO DE AGUILAS

por CLARK GABLE — MARION DAVIES — WALLACE BEERY — LEWIS STONE y MAUREN O'SULLIVAN.

y enviados a España, donde son destinados a Madrid y donde forman grupos internacionales que figuran con el nombre de "brigada internacional".

El periódico añade que muchos parados, incluso padres de familia, han sido enrolados de esta forma para ayudar a los comunistas españoles.

EL COMLOT DE "ESTAT CATALA" CONTRA LOS COMUNISTAS

"Radio Club Tenerife", a las 2: Igualmente el locutor de "Unión Radio Madrid", en tono de amenaza hizo un llamamiento a todos los jóvenes de 13 a 15 años para que se presenten en la caja de reclutamiento, ya que prestarán servicio en la retaguardia.

En el complot descubierto de "Estat Catalá" contra los comunistas, en Barcelona, participaron algunos miles de milicianos y algunos oficiales.

EL CONDE CIANO RECIBE A LOS EMPAJADORES FRANCESES EN GILES. — SE REUNE EL COMITE DE NO INTERVENCION

"Radio Club Portugués", a las 2: Londres. — Se reunió esta noche el Comité de no intervención en los asuntos de España. Estuvo reunido por espacio de tres horas y estudió las propuestas de la subcomisión.

Tánger. — Las autoridades españolas detuvieron a un individuo de nacionalidad francesa, Plorot, que fué entregado a las autoridades francesas.

Roma. — El Ministro de Negocios Extranjeros italiano, Conde Ciano recibió al embajador francés, quien habló con él de asuntos relacionados con la guerra civil española.

El Conde Ciano recibió también la visita del Embajador de la Gran Bretaña.

INGLATERRA TRATA DE ALIVIA LOS SUFRIMIENTOS EN ESPAÑA Y DE FACILITAR LA RECONSTRUCCION DE LAS LOCALIDADES DEVASTADAS

"Radio Club Portugués", a las 2: Londres. — El Ministro de Negocios Extranjeros inglés, Mr. Eden, se reunió con los demás compañeros de Gabinete, tratando de la unión de socorro internacional, a fin de estudiar un proyecto para aliviar los sufrimientos que originan las operaciones militares en España y procurar facilitar la reconstrucción de las localidades devastadas.

Es muy plausible la idea que quiere llevar a la práctica la Gran Bretaña, pero hubiera sido preferible que se hubiera prohibido a Rusia el transporte de hombres, armas y material de guerra, y de esta manera en vez ahora de tener que ayudar a la reconstrucción de España, se hubiera evitado su destrucción.

LA SITUACION EN MADRID Y EN ASTURIAS ES GRAVISIMA

"Radio Club Portugués", a las 2: Sevilla. — La situación en Madrid es gravísima. Las mujeres piden continuamente la rendición de la capital de España a las fuerzas del General Franco.

En Asturias, en las zonas ocupadas por los marxistas, la situación es idéntica.

En todas las provincias ocupadas por los nacionales se celebró, en día de ayer, la fiesta de la Inmaculada Concepción, Patrona de la fantería española. La fiesta fué vestida de gran pompa.

También se celebró en todos frentes, sirviéndose a los soldados una comida extraordinaria.

El frío en Madrid hace estragos. En Asturias, la temperatura es aún más baja que en el centro.

ESTA SIENDO EVACUADA LA PENINSULA CIVIL DE MADRID. PERO SE OBLIGA A QUEDARSE EN LA CAPITAL A LOS COMPLETOS DADOS ENTRE LOS 20 Y LOS 30 AÑOS

"Radio Club Portugués", a las 2: La Agencia Havas comunica que la población civil madrileña está siendo evacuada y que de dicha evacuación fué últimamente encargada una comisión del Comité Encargado de defensa de la capital.

Las autorizaciones tienen que ser firmadas por dicho Comité.

Cada tren es conducido por personas responsables, que tienen que después cuenta de su cometido.

Sólo se permite la salida de

dríd a las personas menores de 20 años y mayores de 40.
La evacuación de la población civil ha sido necesaria por carecerse de los elementos necesarios para su sostenimiento y abrigo.
No estarán tan sobrados de hombres, como decían, cuando obligan a quedarse en Madrid, para su defensa, a individuos que ni siquiera se habían alistado como milicianos.
FUE AMETRALLADO Y DERRIBADO POR LOS ROJOS UN AVIÓN DE LA EMBAJADA FRANCESA
"Radio Club Portugués", a las 2: Madrid. — Los dos periodistas franceses heridos en el desastre que ocurrió en el derribo de un avión rojo, en Guadalajara, han sido trasladados al Hospital de San Luis de los Franceses. El estado de Pelatrá, uno de los heridos, es muy delicado; el del otro, Paul Chateau, es satisfactorio.
Nosotros queremos decir a este se-

ñor que fué herido por los suyos, cosa que no puede suceder ni aún a los locos, pues nunca apedrean a sus tejados. Así que... Paul Chateau... Paul Chateau... ya puedes buscar al rojo que te hirió.
También fué derribado el delegado de la Cruz Roja Internacional, señor Her: fué operado. Su estado no inspira cuidado.
El accidente a que se refiere la noticia anterior fué el siguiente: en Cuadaluja, a 200 kilómetros de las posiciones nacionales, y, por lo tanto, fuera del alcance de nuestras baterías antiáreas, pasó volando el avión particular de la Embajada francesa. Los rojos, creyendo que era un avión nacional, lo ametrallaron, derribándolo, resultando los dos citados periodistas franceses, el delegado de la Cruz Roja Internacional y dos señoritas madrileñas heridas de consideración.

bajada norteamericana mañana por la mañana evacuará Madrid con 60 refugiados.
LOS NACIONALISTAS VASCOS QUIEREN PEDIR UN ARMISTICIO
Los nacionalistas vascos quieren pedir un armisticio de diez días para celebrar las fiestas de Navidad.
EL REY DE INGLATERRA ABDICARÁ MAÑANA Y SE CASARÁ INMEDIATAMENTE
Últimas noticias recibidas de Londres informan que el Rey está decidido a abdicar mañana mismo y casarse inmediatamente con la señora Simpson. Además, el Rey presentará la abdicación en la Cámara de los Comunes.
Radio Tetián, a las 16 horas:
SON CONTINUAS LAS PRESENTACIONES DE MILICIANOS
Salamanca. — Las magníficas conferencias de Millán Astray, dedicadas a los milicianos madrileños, han surtido efecto, pues son continuas las presentaciones de milicianos a nuestras líneas. Los milicianos del N. que recientemente se pasaron a nuestras líneas declararon que Gijón no tardará en rendirse, debido a que allí reina el hambre.
MUCHOS ROJOS ASTURIANOS PIDEN LA RENDICIÓN
En Asturias, todos los consejos rojos, excepto los de Mieres y Gijón, han acordado pedir la rendición de Asturias a los nacionales, o, en caso contrario, exigir del Consejo central el completo abastecimiento y avituallamiento.
LOS ROJOS BUSCAN A MILITARES RETIRADOS PARA EL MANDO DE LAS MILICIAS
Sevilla. — Las radios rojas de Madrid han lanzado una llamada para que se presenten todos los jefes, oficiales y clases en situación de retirados que se encuentren en la capital para tomar el mando de las milicias.
LOS CUADROS DE LOS MUSEOS DE MADRID, EN VALENCIA
Valencia. — Han llegado varios camiones llenos de cuadros procedentes de los Museos de Madrid.
FUSILADOS POR LA F.A.I.
La F.A.I., de Barcelona, ha fusilado, en Badalona, a 300 individuos pertenecientes al Estat Catalá.
LOS AVIADORES DE LA GENERALIDAD SON TODOS EXTRANJEROS EXCEPTO TRES
Barcelona. — Excepto el coronel Sandino y otros dos oficiales, todos los aviadores al servicio de los rojos son rusos, checos o franceses.
UNA RETIRADA ESTRATEGICA DE LOS DEFENSORES DE MADRID
La Junta de Defensa de Madrid ha tomado, según se dice, el acuerdo, ya que ha recibido órdenes del Gobierno de Valencia, de hacer una retirada de todas las fuerzas a Levante, justificando que debido al mal tiempo, que no les deja operar como es debido, y a las enormes pérdidas de las columnas internacionales, se piensa en hacer una retirada estratégica.
Burgos. — La escuadra nacional obligó a entrar en puertos de soberanía española a siete buques rusos que parece traen material de guerra para los rojos.

El servicio postal francés transporta la correspondencia a los rojos, aunque sea sin franquear. — Tenemos a la vista una carta que no lleva franqueo postal y si dos estampillas, una del Sindicato de Trabajadores de la C.N.T. y otra de Izquierda Republicana del pueblo de Allora. No obstante esto, el servicio postal francés, tan diligente en servir a los rojos, entregó la carta a su destinatario. Es decir, que ese mismo servicio postal que entorpece la correspondencia con el franqueo reglamentario destinada a la España del Generalísimo Franco transporta la de los rojos, aunque no lleve franqueo.
Radio Club Tenerife dió hoy noticias relacionadas con el bloqueo, por los barcos nacionalistas españoles, de los puertos rojos del Mediterráneo.
Paris. — Comunican de Gibraltar que la escuadra nacional española ha apresado varios barcos rusos cargados de material de guerra, algunos de los cuales llevaban la bandera inglesa.
Londres afirmaba asimismo que habían sido hundidos tres barcos rojos.
Un diputado dirige una carta a Leon Blum. — Un diputado francés ha dirigido una carta al Presidente del Consejo señor Blum pidiendo que se tomen las medidas necesarias para que cese inmediatamente el enrolamiento de franceses que van a combatir a España. Entre otras cosas dice que todos aquellos que tomen parte en la guerra civil española deben, en virtud de la ley de 12 de agosto de 1926 ser privados de la nacionalidad francesa.

bable de una desgracia, su familia cobraría una importante indemnización. Entre estos combatientes hay mayoría de jóvenes, pero también se enrolan pobres padres de familia. Queremos llamar la atención de un caso típico de explotación, como lo fué el de un pobre obrero, padre de tres hijos. Su mujer, de acuerdo con el trato previamente establecido, debía cobrar 18 francos belgas por día, más cinco francos por cada hijo, o sea un total de 33 francos por día. Pues bien: perdió a su esposa y esta es la hora en que no ha cobrado ni un solo céntimo.
En el bando rojo, se multiplican los Gobiernos. — Una prueba más del estado de descomposición y anarquía reinante en el territorio rojo es el telegrama dirigido por la Junta del Estado aragonés a Largo Caballero, y que publica "El Diluvio" correspondiente al día 6 del mes actual: "Al Gobierno. — Valencia. — Estado Aragonés espera Gobierno de la República, ante su situación caótica, urgente constitución Gobierno de Aragón. La Junta".
Los divorcios en Barcelona. — "El Día Gráfico" de Barcelona correspondiente al 3 del presente mes publica una estadística por la que se ve que el número de divorcios fallados afirmativamente en Barcelona, hasta fines de noviembre pasado, ha sido de 2.124, hallándose todavía en tramitación 919. 3.043 divorcios en cuatro meses de régimen comunista demuestra lo que sería la familia en la España roja.

Hallándose aquí presente el inspector regional del partido francista, actualmente secretario general de la Unión Anticomunista, va a hablar primero en francés y luego en español.
Agradezco de todo corazón al Gobierno nacional la ocasión que me depara de hablar al pueblo español. Cuando el día 16 del mes de noviembre pasado pasábamos la frontera francesa, no era tan sólo como periodistas deseando hacer revelaciones, sino para estar a vuestro lado, al lado de los que lucháis contra la barbarie soviética y para decirlos que al lado de la Francia del Frente Popular hay la Francia nacionalista. Venimos a decirlos, camaradas españoles, que aprobamos vuestra campaña de solidaridad mundial y que la verdadera Francia está con nosotros. En cambio, nos proponíamos pedirlos que conocáis a Francia tal como es y la queráis un poco. Con entusiasmo patriótico nos hemos inclinado ante vuestros muertos y ante las casas destruidas y os aseguramos nuestro afecto a vosotros que liberais España del yugo soviético y con ella a toda la humanidad amenazada.

Salta a la vista la significación profunda que para los franceses tiene vuestra guerra. No es una parte de España que lucha contra otra, sino que se lucha por la paz y por la civilización. Los verdaderos franceses están al lado de Franco. La lucha está entablada entre el fascismo liberador y el comunismo canalla. Dos banderas de tan distinto color. Hemos visto los estragos materiales amontonados por Moscú sobre esta tierra: Irún destruido; Toledo arrasado. Y mujeres cuyos maridos, han sido asesinados. Prometemos a Francia — oído camaradas franceses que me escucháis — que la revolución fascista pronto llegará más allá del Pirineo, y en aquel momento ya podremos enarbolar la bandera de la Patria para hacer la Francia futura. Ya hay en nuestro país millones de camaradas que quieren emanciparse de la tiranía judaico-masólica. Italia, la primera tras de su Duce, dió el ejemplo. Después vino Alemania. Hoy España, la gran España. Mañana será nuestro pueblo. El bolchevismo no pasará. Quiero saludar a Franco y con él a sus milicias de Falange Española, para que su Patria sea más fuerte y más bella. ARRIBA ESPAÑA - VIVA FRANCO - VIVA ESPAÑA - VIVA ESPAÑA - VIVA FRANCO.

La escasez de subsistencias en Madrid. — Un periódico inglés publica, bajo el título "El problema del abastecimiento de Madrid, lo siguiente: "En Madrid, según ha podido ser comprobado por los mismos parlamentarios británicos en su visita a la capital, el problema de la alimentación está adquiriendo serias proporciones, según lo ha manifestado el encargado de los servicios de alimentación que tiene sobre sí la responsabilidad del aprovisionamiento de productos alimenticios para 1.300.000 habitantes de la ciudad española. He aquí lo que ha respondido, acerca de las insinuaciones que le han sido hechas respecto al hambre que reina en la ciudad: Todavía no podemos quejarnos por las actuales circunstancias, aunque todos los habitantes de la ciudad van muy cortos de alimentos. Mucha gente de pocos recursos hace una comida diaria, y muchos de ellos solamente a base de pan y sopa. La situación es realmente muy seria y cada día empeora. Aún dejando a un lado la guerra, el problema va de mal en peor. Las reservas alimenticias van agotándose con tal rapidez que incluso ya no podemos contar con ellas. El terreno fértil empieza ya a agotarse, y los mismos animales productivos como la vaca y la gallina tienen que ser sacrificados para servir con rapidez a llenar las necesidades alimenticias".

Como se hace el reclutamiento para los rojos en el extranjero. — "La Nación Belga" dice que ha sido descubierto, en la región de Charleroi, un tráfico escandaloso de reclutamiento entre los sin trabajo para que se alistaran como voluntarios en el Ejército rojo que forman en Barcelona los comunistas. Según noticias recibidas de Bruselas, se sabe que durante estos últimos días fueron numerosos los desgraciados que se enrolaron en el Ejército del Frente Popular. En la sola ciudad de Charleroi son por lo menos cincuenta los reclutados para servir de carne de cañón a los rojos españoles. La mayoría de estos infelices es seducida con el espejuelo del sueldo que cobrarán en el momento de entrar en España y además, en el caso impro-

IMPORTANTE
No habiéndonos podido abastecer de nuestra Fábrica de Jijona esta temporada, hemos elaborado, según nuestras normas, un selecto surtido de turrones, con el fin de proveer a nuestra clientela y al público en general en las próximas Pascuas.
HIGO DE FCO. GARCIA

BOTAS ALTAS
Para militares y Jefes milicianos. A mano. Color o negras.
A medida 40 ptas.
Sin medida 36 "
Anselmo Clavé, 19. - Palma

NODRIZA
de 27 años de edad, leche de ocho días, desea criatura para lactar en su casa. Informes: Calle Espartero, 8. — Campos del Puerto.

Noticias radiadas anoche

LOS PERIODICOS DEBERAN REDUCIR SU TAMAÑO EN UN 50 POR CIENTO

Radio Requeté de Guipuzcoa, a las 14 horas:
Salamanca. — Una orden del Cuartel General dispone que, a partir del día 15 del actual, todos los periódicos reducirán su tamaño en un cincuenta por ciento. Las contravenciones a lo dispuesto serán castigadas con multas de cinco mil pesetas.

LOS ROJOS MINAN CON DINAMITA EL METROPOLITANO

Londres. — Ante la gravedad de la situación en Madrid y ante la amenaza constante de la ocupación de la capital por los nacionalistas, los bolcheviques han colocado grandes cantidades de dinamita en varios puntos del metro.

SALVAJADAS COMETIDAS POR LOS ROJOS

Córdoba. — Es indignante la campaña de los marxistas, que acusan a las tropas nacionales de cometer las salvajadas de que ellos son autores. Sería conveniente que los diputados ingleses realizaran una visita por los pueblos de esta provincia que han estado en poder de los marxistas. Verían, por ejemplo, que en Almodóvar del Río y Fernán Núñez fueron asesinadas numerosas personas por el único delito de pertenecer a familias honradas. En este último pueblo, se encontró en una cuna, el cadáver de un niño con el cuerpo atravesado con un cuchillo. En Valenzuela, se formó con las imágenes de las iglesias y bancos de las mismas, una inmensa hoguera de las mismas, una inmensa hoguera de ciudadanos de derecha, después de rociados con gasolina. Después, en Belmes y Espiel, fueron asesinados mujeres y ancianos, formándose un montón con sus cuerpos, al que se roció de gasolina y prendió un montón con sus cuerpos, al tenidos algunos falangistas y sacerdotes, cortándose las manos, pies y orejas y sacándose después los ojos, dejando que se desangrasen. Repetimos que sería conveniente que los parlamentarios ingleses, en vez de estar en Madrid, pasaran por los pueblos citados, ya que allí, en Madrid, los que les acompañan procuran por todos los medios ocultarles la verdad.

LOS ROJOS HAN CONSTRUIDO FORTIFICACIONES EN LA ZONA QUE EL GENERAL FRANCO SEÑALÓ COMO NEUTRAL

Tenerife. — El general Franco ha hecho todo lo posible para evitar la destrucción de Madrid, creando para ello una zona neutral para refugio de la población no combatiente y dejó libre la carretera de Valencia. Los comunistas han correspondido a este noble gesto construyendo fortificaciones en los principales edificios, convirtiéndolos de esta forma en objetivo militar de nuestra artillería y aviación. Por ello es que es inevitable su destrucción.
OPORTUNA Y FELIZ INTERVENCIÓN DEL REPRESENTANTE ALEMÁN EN EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN
Londres. — Ayer se reunió el Comité de no intervención para tratar principalmente del envío de voluntarios a España. El representante alemán hizo uso de la palabra y demostró que, ya en fechas anteriores, había mencionado tal asunto, pidiendo se tomaran las medidas necesarias para evitar el envío de voluntarios a España, pero tal petición fué entonces rechazada por los representantes de Francia e Inglaterra, y ahora, cuando está comprobado que al lado de los rojos españoles luchan 20.000 franceses y 30.000 rusos en cuando se ocupa el Comité de tratar este asunto y de arbitrar medidas radicales sobre el mismo. Las palabras del representante alemán causaron gran impresión.

TRES MIL MIEMBROS DEL ESTAT CATALA ASESINADOS

Barcelona. — La mayor parte de los tres mil detenidos con motivo del complot de "Estat Catalá" contra los

comunistas han sido asesinados por orden del Gobierno de la Generalidad.

MOSCOU ACONSEJA LA EVACUACIÓN DE MADRID

Gibraltar. — El Consejo de Moscú ha aconsejado que se evacue la capital de España, en vista de las enormes pérdidas sufridas por sus defensores, ya que los milicianos son objeto de enormes sangrias producidas por los bombardeos de los nacionales y la certera puntería de su artillería que diezman continuamente sus filas.

BREGUET TELEGRAFIA A FRANCO SU PESAME POR LA MUERTE DE LACIERVA

Paris. — M. Luis Breguet, informado del accidente de aviación que ha costado la vida al señor Lacierva, insigne inventor del autogiro y gloria de la aviación mundial, ha manifestado que su muerte significa la pérdida de un gran prestigio aviatorio, añadiendo que sentía vivisimamente el accidente que había enviado el pérsame al general Franco.

ANTE EL TEMOR DE LOS BUQUES NACIONALISTAS

Marsella. — Ayer salieron de este puerto tres buques franceses con cargamento de armas para los rojos, pero al estar en alta mar, volvieron al lugar de procedencia precipitadamente, por haberseles avisado la presencia de unos buques nacionales que estaban vigilando aquellas aguas.

AL REY DE INGLATERRA SE LE DA UN PLAZO DE 24 HORAS PARA QUE DECIDA SOBRE SU CASAMIENTO

Londres. — Se había dado un plazo de 48 horas al Rey Eduardo para que conteste sobre su pretendido casamiento con la Sra. Simpson. Caso de que le Rey persista en su propósito, dimitirá el Gabinete Baldwin, pero se cree que el Gobierno logrará su pretensión, ya que cuenta con el apoyo de la prensa y la mayor parte de la opinión pública.

La situación es muy grave. La actitud adoptada por el Rey, al querer contraer matrimonio con la Sra. Simpson, ha paralizado por completo la vida en Londres.

El "Daily Mail", periódico hasta ahora simpatizante con la actitud del Rey, dice que si éste desiste de su propósito de casamiento, el pueblo le agradecerá con creces este sacrificio.

GUARDIAS CIVILES QUE SE PRESENTAN

Córdoba. — Comunican de Granada que se ha presentado a las filas nacionales un grupo de 34 guardias civiles y un sacerdote.

FALLECE EL DRAMATURGO ITALIANO PIRANDELLO

Roma. — El ilustre Luigi Pirandello se agravó ayer en su dolencia, siéndole administrados los auxilios espirituales. Se tenía un fatal desenlace. Efectivamente: en las primeras horas de la mañana de hoy, Luigi Pirandello ha fallecido, pese a los esfuerzos de los médicos. Con él, pierden las letras italianas contemporáneas uno de sus más insignes paladines.

MEDIDAS CONTRA EL COMUNISMO EN SUIZA

Radio Jaca, a las 15:30 horas:
Ginebra. — Un periódico local publica una orden del Gobierno ordenando que todos los empleados del Esta no podrán estar afiliados a organizaciones comunistas ni similares a ellas.

EL RACIONAMIENTO DE MADRID
Nueva York. — La Junta de Defensa de Madrid ha ordenado el racionamiento de todos los alimentos en la capital.

EL FRÍO AUMENTA LA DESMORALIZACIÓN DE LOS ROJOS EN MADRID

New York. — Se confirma que en Madrid, con el aumento del frío ha aumentado la desmoralización de los rojos, por falta de carbón y material combustible. Se notifica que la em-

bañada norteamericana mañana por la mañana evacuará Madrid con 60 refugiados.

LOS NACIONALISTAS VASCOS QUIEREN PEDIR UN ARMISTICIO

Los nacionalistas vascos quieren pedir un armisticio de diez días para celebrar las fiestas de Navidad.

EL REY DE INGLATERRA ABDICARÁ MAÑANA Y SE CASARÁ INMEDIATAMENTE

Últimas noticias recibidas de Londres informan que el Rey está decidido a abdicar mañana mismo y casarse inmediatamente con la señora Simpson. Además, el Rey presentará la abdicación en la Cámara de los Comunes.

SON CONTINUAS LAS PRESENTACIONES DE MILICIANOS

Salamanca. — Las magníficas conferencias de Millán Astray, dedicadas a los milicianos madrileños, han surtido efecto, pues son continuas las presentaciones de milicianos a nuestras líneas. Los milicianos del N. que recientemente se pasaron a nuestras líneas declararon que Gijón no tardará en rendirse, debido a que allí reina el hambre.

MUCHOS ROJOS ASTURIANOS PIDEN LA RENDICIÓN

En Asturias, todos los consejos rojos, excepto los de Mieres y Gijón, han acordado pedir la rendición de Asturias a los nacionales, o, en caso contrario, exigir del Consejo central el completo abastecimiento y avituallamiento.

LOS ROJOS BUSCAN A MILITARES RETIRADOS PARA EL MANDO DE LAS MILICIAS

Sevilla. — Las radios rojas de Madrid han lanzado una llamada para que se presenten todos los jefes, oficiales y clases en situación de retirados que se encuentren en la capital para tomar el mando de las milicias.

LOS CUADROS DE LOS MUSEOS DE MADRID, EN VALENCIA

Valencia. — Han llegado varios camiones llenos de cuadros procedentes de los Museos de Madrid.

FUSILADOS POR LA F.A.I.

La F.A.I., de Barcelona, ha fusilado, en Badalona, a 300 individuos pertenecientes al Estat Catalá.

LOS AVIADORES DE LA GENERALIDAD SON TODOS EXTRANJEROS EXCEPTO TRES

Barcelona. — Excepto el coronel Sandino y otros dos oficiales, todos los aviadores al servicio de los rojos son rusos, checos o franceses.

UNA RETIRADA ESTRATEGICA DE LOS DEFENSORES DE MADRID

La Junta de Defensa de Madrid ha tomado, según se dice, el acuerdo, ya que ha recibido órdenes del Gobierno de Valencia, de hacer una retirada de todas las fuerzas a Levante, justificando que debido al mal tiempo, que no les deja operar como es debido, y a las enormes pérdidas de las columnas internacionales, se piensa en hacer una retirada estratégica.

Burgos. — La escuadra nacional obligó a entrar en puertos de soberanía española a siete buques rusos que parece traen material de guerra para los rojos.

Habla Salamanca

El Mando militar invita a los ciudadanos al ofrecimiento de impermeables de colores kaki y colores similares para las tropas de primera línea.

Siguen las mentiras rojas. — La prensa rusa sigue diciendo que empleamos gases venenosos y balas dum-dum. Y habla de los cadáveres de los aviadores rusos despedazados. ¡Mentira! Ellos son los que emplean esos medios criminales. Nosotros, no. España, si se pudiera desarrollar íntegro el plan comunista, se dividiría de esta manera: Medio millón o más, de rusos, judíos disfrutando de la tiranía llamada dictadura del proletariado. Y los españoles serían sus tristes esclavos o hubieran sido asesinados. Esto se está realizando. La victoria de los nacionalistas va a salvarlos de la muerte y a libertarlos.

La odiosa campaña comunista-judía. — Izvestia reproduce la noticia del periódico madrileño marxista "Claridad", que asegura tiene en su poder un documento según el cual el Generalísimo Franco ordenó prestar un especial interés al bombardeo de los hospitales. Dice que una bomba en un hospital equivale a una victoria. Con una bomba se pueden matar veinte hombres al bombardear los hospitales y hay que emplear para ello las bombas más fuertes posibles. Desafiamos al que presente este documento indigno, no sólo de Franco sino de cualquiera que sea hombre, no una fiera, pues nuestras normas de ecuanimidad no pueden por menos de escupir en el rostro del inventor de esta infamia. El que emplea tan ruin arma está irremisiblemente condenado a la derrota. Toda la infamia de esto es para nosotros una victoria más. Sabedlo.

Alocución del general Queipo de Llano

DE ANTEAÑO

Continúa la calma relativa, calma que siempre suele preceder a la tempestad. ¿Cuándo se ha de desencadenar ésta? Eso depende de circunstancias que son las que han de determinar el momento tan esperado como temido de esta cañalla de Madrid que acabará por encontrarse con la horma de su zapato. Como siempre que ha sido preciso un momento de detención, cantan victoria y dan gritos jubilosos para hacer creer a los idiotas que les siguen, que ellos ganan. A pesar de que en distintas ocasiones en que hemos tenido que detenernos con objeto de rehacer los depósitos de municiones y de víveres necesarios para el abastecimiento han dicho lo mismo, cuando hemos querido hemos avanzado.

La comisión inglesa, que estaba en España ha conferenciado con el señor Blum habiéndole de la necesidad de favorecer la evacuación de Madrid en donde tantos seres se mueren de hambre. Se dice que Blum acordó acceder a lo que solicitaban. El señor Eden ha recibido también a los diputados ingleses, que le han presentado un escrito sobre la situación de Madrid protestando de los bombardeos de que es objeto. No se han enterado estos señores de los bombardeos de hospitales que tenían perfectamente visible el distintivo de la Cruz Roja Internacional. Y en el mismo parte en que protestan del bombardeo de Madrid, tienen la desvergüenza los rojos madrileños de decir que han bombardeado el Santuario de la Virgen de la Cabeza, que se encuentra en el interior de la Sierra Moruna a 32 kilómetros de la carretera y que no es posición militar de ninguna clase. En este Santuario se encuentran refugiados 1200 mujeres y niños defendidos por los Guardias Civiles que quedan de 170 que allí se encerraron, y que están escribiendo una de las páginas más gloriosas de esta guerra, pues se sostienen aislados sin tener apenas municiones y habiendo recibido ya más de 5.500 bombas que han arruinado el edificio por completo. Pero sus moradores prefieren mil veces la muerte a rendirse a esta cañalla, pues una vez que habían empezado ya a salir para entregarse con condiciones fueron vilmente asesinados los pobres que traspasaron los umbrales del santuario. También debieran ver este ejemplo los diputados ingleses.

Recibo una carta de Palma de Mallorca en la que se me habla de los sucesos bombardeos aéreos de que fue objeto aquella capital carente entonces, en absoluto de aviación y de defensas aéreas. Se me relatan los horrores cometidos por las hordas que desembarcaron al mando de famoso capitán Bayo En Porto Cristo y Son Carrió destruyendo y saqueando las iglesias y casas y llevándose consigo a pacíficos ciudadanos, entre ellos a una señorita inglesa que con sus padres veraneaba en Mallorca. También me hablan de las barbaridades cometidas por los hijos de la Pasiónaria en Ibiza en cuyo castillo fueron asesinados 150 individuos ametrallándolos sin piedad. Los diputados ingleses—dices los señores de Palma de Mallorca—podrían enterarse en Mallorca del asesinato de 120 jefes y oficiales el día 5 de Agosto y entrecerarse de los horripilantes crímenes cometidos recientemente.

DE ANOCHE
Se vanaglorian los rojos de haber bombardeado poblaciones a retaguardia, mientras que se quejan del bombardeo de nuestros aparatos sobre la capital erizada de cañones y ametralladoras.
"Mundo Obrero" dice que la reunión de la S. de N. solicitada por el Gobierno de la República como miembro de la Sociedad, tendrá importancia extraordinaria. Este Consejo — dice — ha de meditar sobre la decisión que adopte, y sobre todo, los pequeños países que pueden ser víctimas del imperialismo no pueden dejar de ver con simpatía la cuestión española que ha de merecer preferente atención, tanto por parte de Francia como de Inglaterra. Caso de ser favorable la decisión a los nacionalistas, constituiría una victoria del fascismo". El "Heraldo de Madrid" reproduce las declaraciones de un miembro de la Cámara de los Lores, quien aseguró que los militares rebeldes no tienen a nadie a sus espaldas. Dice que las que combaten son fuerzas totalmente extranjeras, como el Tercio, Regulares, etc. Dice lord también da cuenta de la

matanza de seres inocentes que los insurrectos efectúan. Parece mentira que un hombre civilizado pueda hacer estas afirmaciones, que redundan en desprestigio del que las formula.

El parte oficial rojo habla también de la conveniencia de que las naciones partidarias de la democracia se pongan a su lado. "El triunfo de la República reportará un gozo mundial". Gracias, señor... Basta ver el disgusto con que nos reciben en los pueblos que conquistamos. Todos los habitantes respiran después de haber estado sometidos a la tiranía roja. "En la batalla de Madrid se venía la libertad, la paz y la democracia de los pueblos". ¡Qué barbaridad! Lo que se juega en Madrid es el cocido de esos dirigentes marxistas, sin pudor y sin vergüenza y menos amor al trabajo, a pesar de que se llaman dirigentes de los obreros.

Ayer nos atacaron en Azuaga, en donde los cogimos en un contraataque cuatro ametralladoras y una cantidad considerable de muertos, con algunos prisioneros. Pues bien: hoy, en el parte oficial rojo, figura este mismo hecho de armas, pero diciendo que nos habían recogido 150 muertos. Y es que ellos, cuando les pegamos una paliza, para engañar a su gente, dicen que nos la han pegado a nosotros. También dije yo uno de estos días que un aviador nuestro había derribado a tres cazas enemigos. Y hoy figura el mismo hecho en el parte rojo, pero al revés, cuando los aparatos rojos huyen velozmente ante la presencia de nuestros aviones.

El representante alemán en el Comité de no intervención, al tratarse de la moción proponiendo la prohibición de reclutamiento de voluntarios para luchar en España, dijo que su Gobierno había sido el primero en proponerlo. Actualmente se encuentran en España 25.000 franceses y 35.000 rusos luchando en contra de los nacionalistas. Pidió también que el comité se ocupe de impedir la llegada de dinero que reciben los rojos de Rusia y Méjico, puesto que es uno de los elementos principales para hacer la guerra, y desde el momento en que se envía dinero a uno de los bandos, se falta a la neutralidad.

"Le Matin" publica, en grandes titulares, el entrefilete siguiente: "Una historia para meditar. Obreros parados de nacionalidad francesa son reclutados para combatir en las filas de los rojos. Les dan buenos salarios: cinco mil francos mensuales. Estos futuros milicianos llegan a Barcelona, y después de algunos días de entrenamiento militar, les llevan al frente de Talavera de la Reina y se les coloca en las trincheras junto a combatientes belgas, alemanes, rusos, etc., pero ningún español. Se sorprenden grandemente, puesto que se les hizo creer que iban a defender España y por consiguiente a los españoles. Protestan algunos de ellos y apoyan su protesta dando media vuelta hacia la retaguardia. Se les detiene, se les hace pasar ante un consejo de guerra y ahora es cuando ven por primera vez a unos españoles. Estos les condenan a ser fusilados por desertores ante el enemigo. Todo es beneficio y se economizan los cinco mil francos de salario. La historia existe pero bien vale la pena de que pensemos un poco en ella".

"L'Action Française" dice que Toulouse y Perpignan son los centros del Frente Popular y habla de los 27.000 franceses mandados por oficiales rusos que combaten en favor de los rojos españoles. Habla del número de aviones de la Air France que efectúan el servicio con España, mucho mayor que antes de la revolución. En las ciudades francesas fronterizas desfilan los milicianos rojos con la complicidad y visto bueno de las autoridades francesas. "El Diluvio" de Barcelona dice que 1.400 milicianos voluntarios extranjeros llegaron a Barcelona el viernes a las 14, por la estación de Francia. De allí, precedidos por una banda de música, fueron al cuartel Carlos Marx. Miquel tras que en la capital del Rosellon se pasean libremente los rojos, los nacionalistas allí residentes tienen que permanecer en sus casas. La desigualdad de trato es evidente.

En una carta que publica el "A B C" de Sevilla fechada en París el 25 de julio del presente año, firmada por Fernando de los Ríos y dirigida a Giral, se pone de manifiesto la turbia diplomacia roja y sus torpes manejos. Refiere Fernando de los Ríos las incidencias porque corrió la ayuda a los rojos españoles. Cuenta a Giral, entonces presidente del Consejo, las entrevistas que tuvo con Blum y con Pierre Cot, hasta que se arbitro una fórmula que consistía

en que los suministros de material no se hicieran de Gobierno a Gobierno, sino que las casas francesas facilitaran el material y el Gobierno concedería las autorizaciones necesarias. Pudo conseguir Fernando de los Ríos la construcción inmediata de 54 aparatos Potez, así como de bombas y demás material necesario. Al fin de su carta, recomienda una gran discreción en el lenguaje, porque dice que en todas partes hay espías. Esa es la manera de portarse de un Gobierno como el francés, que fue quien propuso la neutralidad.

La embajada francesa en Madrid usa para su servicio un avión Potez-54, del mismo modelo que usan los rojos españoles. A causa de ello, hubo hace unos días un incidente, pues un caza nacional obligó a aterrizar al aparato francés. "Le Jour" dice que el aparato francés se vio forzado a aterrizar, obligado por un avión nacional. El periódico dice que tienen la responsabilidad del hecho aquellos que permitieron el contrabando de material y que no pusieron ningún reparo a que un avión militar de bombardeo sirviera a la embajada de Francia en Madrid.

"The Evening Standard" del 4 de diciembre, referente a la actuación de la Comisión inglesa en España, dice que la Cámara de los Comunes debiera haber usado su influencia para hacer que volviera inmediatamente a Inglaterra la heterogénea

representación de parlamentarios que estaban en España y que podían inducir a error respecto a su verdadera representación, que se ha querido revestir de una importancia oficial que no poseían. Un diputado conservador que ya regresó, asistió a una reunión para describir la situación española. Se le preguntó que por qué solamente habían ido al bando rojo, a lo que respondió que fueron a España debido a la invitación de la embajada española en Londres, con gasto de viajes pagado más diez libras diarias cada uno para otros gastos. Al decirle que las radios y periódicos rojos concedían representación oficial a la Comisión inglesa, dijo que les atribuían una significación totalmente inexacta y falsa. He aquí a lo que queda reducido el testimonio de esos hombres del Parlamento inglés, personas de una conciencia muy ancha, más ancha que el paso de Calais. Estos señores hubieran podido enterarse de la verdadera situación, pero no quisieron hacerlo y solamente vieron lo que se les enseñó.

La Junta para la evacuación de Madrid ha acordado que no puedan ser evacuados los individuos comprendidos entre los 18 y 40 años. Seguramente es para hacerles ir al frente a combatir contra nosotros, contra su voluntad. ¡Viva la libertad!

El general lee la acostumbrada lista de donativos.

TELEGRAMAS

UNAMUNO HA DIRIGIDO UN ESCRITO A LAS UNIVERSIDADES EXTRANJERAS PROTESTANDO DE LAS ATROCIDADES Y ASESINATOS COMETIDOS POR EL GOBIERNO ROJO DE MADRID

Nueva York, 9.—El filósofo español, rector honorario de la Universidad de Salamanca, Miguel Unamuno, hizo por escrito una protesta pública contra las atrocidades, la destrucción de propiedades privadas y los asesinatos que comete el gobierno de Madrid, según declaró el rector de la Universidad de Columbia, Dr. Nicholas Murray Butler.

La carta que Unamuno le envió está escrita en latín, y titulada Carta de la Universidad de Salamanca sobre la guerra civil española, dirigida a las Universidades extranjeras. Unamuno declara que la Universidad de Salamanca se ve en el deber de alzar su voz sobre el conflicto, para cumplir con la obligación que le impone la justicia.

ANTE LA PROXIMA BODA DE LA HEREDERA DE HOLANDA

La Haya, 9.—La reina Wilhelmina, la princesa heredera Juliana, y el futuro esposo de ésta, príncipe von Lippe-Biesterfeld, asistieron a la recepción ofrecida esta noche con motivo de los esponsales, por el ministro del Reich, conde Zech-Burkesroede, en los salones de la Legación alemana en dicha capital.

UNA PELICULA RUSA PARA ENSEÑAR LA DEFENSA EN TIEMPO DE GUERRA

Moscu, 10.—El gobierno de los soviets ordenó a la industria cinematográfica hacer una película para instruir al pueblo sobre lo que debe hacer en tiempo de guerra, las precauciones que se ha de tomar contra los ataques aéreos, contra las bombas incendiarias, contra los gases, etcétera. La primera parte de dicha película, que hace ver los métodos de combate con bombardeos aéreos, gases etc., ya está terminada y se proyectará gratis en todo el territorio de los soviets.

LOS GOBIERNOS FRANCÉS E INGLÉS HAN ACORDADO DAR UN PASO DECISIVO PARA QUE TERMINEN EN BREVE LAS HOSTILIDADES EN ESPAÑA

Londres, 10.—Según comunicado oficial publicado ayer miércoles por el ministerio británico de negocios extranjeros, los gobiernos francés y británico han resuelto dar un paso decisivo para conseguir que terminen en breve las hostilidades en España. Ambos gobiernos cambiaron opiniones sobre la situación que resulta de la prolongación de la guerra civil, y los peligros de semejante situación. Después de haber llegado a un acuerdo completo, dieron instrucciones a sus agentes diplomáticos, para que notifiquen a los gobiernos italiano, alemán, portugués y soviético que conviene que insisten en su determinación absoluta de renunciar a toda acción que haya de traer, directa o indirectamente, una intervención extranjera en el conflicto español, y que den a sus representantes en la comisión internacional de no intervención, en Londres, instrucciones para establecer un control completamente eficaz. Ambos gobiernos

pacio, y añadió que los pactos comerciales son insuficientes para cubrir las necesidades industriales del Reich.

UN DOCUMENTO DE LA MAYOR IMPORTANCIA, ANUNCIA BALDWIN

Londres, 10.—El primer ministro Baldwin anunció que dará lectura de un documento de la mayor importancia, esta tarde a las 3 y media, en la Cámara de los Comunes. Se teme que dicho documento contenga la abdicación del rey Eduardo VIII. Se sabe que fué enviado, desde la casa número 10 de la calle Downing Street a Fort Belvedere, casa de campo del rey, y que lo llevó un motorista esta madrugada a las dos y media; es probable que el rey lo habrá firmado, y que habrá sido traído a Londres alrededor de mediodía.

LA CONVENIENCIA DEL SERVICIO OBLIGATORIO EN INGLATERRA

Londres, 10.—El periódico "News Chronicle" publica un artículo de un diputado conservador de la Cámara de los Comunes, referente al servicio obligatorio de trabajo en Alemania. Dice que más de un inglés que visitó el Reich consideró favorablemente ese servicio, y que él personalmente cree que sería de desear que se introdujera en Inglaterra, porque así se domina el orgullo de clase; ello tendría una importancia especial en Inglaterra, donde las diferencias de clase son muy grandes, y se han hecho todavía más acentuadas desde cincuenta años. Los jóvenes, en los campamentos de trabajo obligatorio, se conocen mejor unos a otros, y se hacen cargo de la importancia del trabajo manual.

SE ANUNCIA EN LA CAMARA INGLESA LA ABDICACION DEL REY EDUARDO. — LE SUCEDERA EN EL TRONO SU HERMANO EL DUQUE DE YORK

Londres, 10.—El primer ministro británico Baldwin anunció, esta tarde a las tres y cuarenta minutos, en la Cámara de los Comunes, la abdicación del rey Eduardo VIII de Inglaterra, y añadió que le sucederá en el trono su hermano el duque de York. Esta sensacional declaración, que todo el mundo esperaba desde esta mañana, fué transmitida por radio al Imperio británico y al resto del mundo.

SE CASA UNA HIJA DE LA SEGUNDA ESPOSA DEL EX KAISER

Berlin, 10.—La princesa Hermine Carolina Schonaich-Carolath, hija de la segunda esposa del ex-emperador de Alemania, Guillermo, se casa hoy en Berlín con el hijo del industrial Hartung, de Duesseldorf.

RIALTO
HOY, de 3 a 10 noche
BRIDGE NUPCIAL
Instantáneas de Hollywood
ROSA DE FRANCIA
con Rosita Diaz Gimeno, Antonio Moreno y Julio Peña.
Lunes. — AMOR EN MANOBRAS en español y LA MUJER ACUSADA

MODERNO
HOY, de 3 a 10 noche
Receta para la felicidad por Will Rogers
ES MI HOMBRE
En español por Valeriano León
Lunes: CRIMEN DEL SIGLO y DAMAS DE PRESIDIO por Silvia Sidney.

SE HAN EXTRAVIADO
125 ptas. en 2 billetes entre la calle de la Palma, Borne y Aduana. Si quieren devolverlos pueden hacerlo en San Jaime, 8.

ASEGURESE
Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA, entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.
Francisco Sancho, 35. Teléf. 2529.

HERMANOS ALOMAR
Etenorrágia, curación radical Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel
Av. Alejandro Rosselló, 117
Teléf. 2321